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I variantი   amoxsnebs daurTeT msjeloba 

1. pirvel a, b da g suraTebze gamosaxulia linzis ),(
1

OO mTavari optikuri RerZi. )(S wertilovani 

sinaTlis wyaro da misi )(
1

S gamosaxuleba. agebiT gansazRvreT linzis mdebareoba da misi fokusebi. 

Semkrebia Tu gambnevi linza? namdvilia Tu warmosaxviTi gamosaxuleba? 

2. uqaro amindSi ufro swrafad aivseba wvimis wyliT vedro Tu qarianSi? pasuxi daasabuTeT. 

3. or muSas miaqvs horizontalur Reroze dakidebuli tvirTi. gansazRvreT tvirTis mdebareoba, Tu 

a) muSebze erTnairi datvirTva modis; b) erT-erT muSaze 2-jer meti datvirTva modis. 

4. motoriani navis siCqare mdinaris dinebis mimarTulebiT 10m/wm-ia, xolo sapirispiro mimarTulebiT 

_ 6m/wm. gansazRvreT mdinaris dinebis siCqare da navis siCqare wylis mimarT. 

5. Sveulad asrolili Wurvi maqsimalur simaRleze afeTqda da sami namsxvrevi warmoiqmna. 

urTierTmarTobuli ori namsxvrevidan erTis masaa 9kg, siCqaris moduli _ 60m/wm, meoris masaa 18kg, 

siCqaris moduli 4m/wm, mesame namsxvrevis siCqaris modulia 200m/wm.  gansazRvreT mesame namsxvrevis 

siCqaris mimarTuleba da gamoTvaleT misi masa. 

6. velosipedma moZraoba daiwyo mudmivi aCqarebiT da horizontalur gzaze 5 wamSi 25m gaiara. Semdeg 

3,5 wamis ganmavlobaSi moZraobda Tanabrad im siCqariT, ra siCqarec hqonda pirveli 5 wamis bolos.  

da bolos gaCerebamde 2 wm-Si  20m gaiara. gansazRvreT saSualo siCqaris moduli mTel gzaze, aageT 

siCqaris gegmilis droze damokidebulebis grafiki. 

7. horizontalur diskoze moTavsebuli sxeuli masTan erTad brunavs. diskos brunvis sixSiris 

orjer gazrdisas masze moqmedi uZraobis xaxunis Zalis moduli 6n-iT gaizarda. gansazRvreT xaxunis 

Zalis moduli pirvandeli sixSirisas. 

8. 1m sigrZis msubuq Reroze mimagrebul 1kg masis sxeuls mudmivi kuTxuri siCqariT abruneben 

vertikaluri  sibrtyeSi. Reros maqsimaluri daWimulobis Zalis moduli 170n-ia. gansazRvreT Reros 

brunvis sixSire. 

9. gansazRvreT meore suraTze gamosaxuli sistemis aCqareba 

Tu kg2
1
m , kg,1

2
m kg5

3
m . magidis zedapiri 

horizontaluria da xaxunis koeficienti 3,0 .  

10. Toki rom ar gawydes SesaZlebelia maqsimum 100kg masis 

tvirTis moZraoba Sveulad zeviT mimarTuli garkveuli aCqarebiT.  gansazRvreT, ra maqsimaluri 

masis tvirTis moZraobaa SesaZlebeli imave TokiT Sveulad qveviT mimarTuli imave modulis 

aCqarebiT? Toki uZlebs maqsimum 3000 n daWimulobas.  


